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Op 25 augustus 2009 is het volgende advies (A09.059) gegeven: 

1. Het verzoek: 

X organiseert in oktober in Rome (Italië) een bijeenkomst onder de titel “Y” waarvoor artsen uit verschillende 
landen zullen worden uitgenodigd. De bijeenkomst neemt een aanvang op dag 1 om 13.30 uur en eindigt de 
volgende dag om 13.00 uur. Tussen deze twee tijdstippen vindt een aantal voordrachten plaats en zal er 
gelegenheid zijn voor groepsdiscussies. Een en ander wordt onderbroken door de gebruikelijke pauzes.  

De kosten wegens het bijwonen van de bijeenkomst en de reis worden voor de deelnemers uit Nederland 
begroot op € 960,-- waarvan verzoekster € 500,-- voor haar rekening zal nemen. 

Voor de bijeenkomst zal geen accreditatie worden gevraagd. 

2. De beoordeling: 

Blijkens artikel 12 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen vergunninghouders er zorg voor dat bij 
het verlenen van gastvrijheid aan beroepsbeoefenaren in het kader van samenkomsten de gastvrijheid binnen 
redelijke grenzen blijft en ondergeschikt is aan het met de samenkomst beoogde doel. In de Uitwerking normen 
gunstbetoon artikelen 12 en 13, 16 t/m 22 Gedragscode Geneesmiddelenreclame wordt hierbij een onderscheid 
gemaakt tussen wetenschappelijke bijeenkomsten en overige bijeenkomsten. 

In het onderhavige geval is de inhoud van de bijeenkomst niet door een wetenschappelijke vereniging of een van 
de farmaceutische industrie onafhankelijke en door de betrokken beroepsgroep erkende instantie als 
wetenschappelijk aangemerkt. Er is immers geen accreditatie aangevraagd. Evenmin is de organisatie in handen 
van een samenwerkingsverband van beroepsbeoefenaren, wetenschappelijke organisaties of andere van de 
farmaceutische industrie onafhankelijke groeperingen of instanties. Dit heeft tot gevolg dat de bijeenkomst 
preventief door de Codecommissie op inhoud en te verlenen gastvrijheid zal moeten worden beoordeeld. Wat de 
inhoud betreft gaat het daarbij om de objectiviteit van de presentaties die bovendien moeten voorzien in een 
onafhankelijke informatiebehoefte van de beroepsbeoefenaren. 

Verzoekster heeft laten weten dat de onderwerpen van de presentaties door de Europese Z-artsen van 
verzoekster zijn bepaald. Marketing en Sales zijn daarbij niet betrokken geweest. De sprekers zijn geselecteerd 
omdat zij auteurs zijn van belangrijke artikelen over het onderwerp dat zij zullen presenteren. Voor verzoekster is 
het doel van de bijeenkomst inzicht te verkrijgen in wat volgens belangrijke artsen in het veld de beste 
onderhoud behandelopties zijn voor ziekten v en w. De artsen zullen worden geïnformeerd over dit onderwerp 
door belangrijke onderzoekers in het veld. Hiermee is naar het oordeel van de Codecommissie nog niet gegeven 
dat de objectiviteit van de presentaties is gewaarborgd en evenmin kan uit de verstrekte gegevens worden 
opgemaakt dat die presentaties in een onafhankelijke informatiebehoefte van de beroepsbeoefenaren zullen 
voorzien. Verzoekster heeft geen gegevens verstrekt over de aantallen deelnemers die de bijeenkomst zullen 
bijwonen.  

Een en ander leidt de Codecommissie tot een negatief advies. Voor het geval verzoekster alsnog aan de 
bovenvermelde eisen zou willen voldoen en daartoe nadere gegevens zou verstrekken, zal de Codecommissie 
volledigheidshalve tevens nagaan of dan aan de verdere vereisten voor een wetenschappelijke bijeenkomst is 
voldaan.  

Hierbij dient in de eerste plaats te worden nagegaan of de gastvrijheid binnen redelijke grenzen blijft. 
Verzoekster heeft in dit verband kennelijk aansluiting gezocht bij het bepaalde in punt B 8 onder c ten eerste van 
de boven al genoemde Uitwerking. Waar zij ten hoogste  
€ 500,-- voor haar rekening zal nemen, lijkt hieraan voldaan te zijn. De Codecommissie heeft ook op dit punt 
aarzelingen. Uit de opgave van verzoekster blijkt dat twee  nachten in een hotel worden voorzien. Dit lijkt de 
Codecommissie meer dan nodig, nu de bijeenkomst de eerste dag om 13.00 uur een aanvang zal nemen en de 
volgende dag om 13.00 uur wordt afgesloten. Bij deze stand van zaken zou één nacht voldoende moeten zijn. 
Voorts lijkt het aan de zeer ruime kant om voor het transport van het vliegveld in Rome naar de plaats van de 
bijeenkomst 2 keer € 80,-- te rekenen. Aangenomen lijkt te moeten worden dat de deelnemers met dezelfde 
vlucht zullen komen en dat dan ook gezamenlijk transport te organiseren moet zijn, waarmee kleinere bedragen 
gemoeid zullen zijn. 

Tenslotte dient te worden nagegaan of er sprake is van een passende plaats voor de bijeenkomst. Desgevraagd 
heeft verzoekster laten weten dat de plaats is bepaald door de omstandigheid dat deze vanuit alle landen goed 
te bereiken is en centraal in Europa ligt. Een bijkomend voordeel is dat daar een groot kantoor van X is, wat de 
logistiek van de meeting gemakkelijker maakt. De Codecommissie maakt uit de verstrekte gegevens voorts op 
dat de bijeenkomst bezocht zal worden door artsen uit verschillende landen in Europa, zulks evenwel met 
uitzondering van Duitsland, Groot Brittannië, Frankrijk, Spanje en Italië. Deze gegevens lijken niet direct 
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aanleiding te geven voor de gekozen plaats van de bijeenkomst. Het merendeel van de deelnemers zal naar alle 
waarschijnlijk eerder uit centraal dan wel noord Europa afkomstig zijn dan uit een land dat dichter bij Italië en dan 
in het bijzonder bij de hoofdstad van dat land gelegen is. Er lijkt daarom eerder aanleiding een plaats van 
bijeenkomst te kiezen die meer centraal op het continent ligt. De Codecommissie kan zich niet indenken dat de 
verbindingen naar een dergelijke plaats zodanig zouden moeten zijn dat deze geen redelijk alternatief zou 
opleveren. 

Een en ander leidt tot de conclusie dat onvoldoende gegevens zijn verstrekt om aan te kunnen nemen dat van 
een wetenschappelijke bijeenkomst sprake is. Dit leidt tot een negatief advies. Ook indien daarover echter 
anders zou worden geoordeeld, zou de aanvraag niet tot een positief advies hebben kunnen leiden. 

3. De kosten: 

De Codecommissie bepaalt dat aan de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten separaat aan X in rekening 
zullen worden gebracht.  

Aldus gedaan te Gouda op 25 augustus 2009 door mr. P.A. Offers, voorzitter. 

 


